

# 青年上网三天三夜猝死

## 苏州节后频现上网悲剧

很多年轻人喜欢宅在家里上网,然而过度沉迷于网络却可能带来悲剧。记者昨天从苏州市立医院东区获悉,今年春节至今,仅该院急诊就陆续接到了3名因上网而患病的青年。其中一人病情较轻,一人因网恋失败精神失常,还有一个则在通宵上网3天3夜后猝死在家中。

### 一月内3人因上网入院

据苏州市立医院东区急诊护士长李萍介绍,今年大年初三下午4点左右,一名23岁的青年在父母陪同下,由救护车送到了该院急诊。然而检查时,医生发现青年的呼吸心跳都已经停止,没有了生命迹象。最终,该青年因抢救无效死亡,医生诊断可能是疲劳过度所致。在与死者家属的交谈中,李萍得知,这位青年

姓王,今年23岁,从学校毕业后一直没有找到工作,之后迷恋上了上网和网游。在王某父母的印象中,儿子白天睡觉,晚上上网打游戏。出事那天,王某已连续上网了3天3夜,当天下午2点左右,其父母发现王某躺在在床上,精神有点恍惚,以为睡一觉就没事了。2小时后,当王某的父母再次走进儿子房间时,发现儿子的四肢已经冰凉。

2月8日,李萍再次见证了上网引发的悲剧。当天凌晨2点,一名姓刘的20岁左右的女孩被送到了急诊室。在观察室里,刘某一会捶胸顿足,一会歇斯底里地大喊大叫,被诊断为精神失常。李萍告诉记者,刘某在苏州某高校读大三,平时也和王某一样上网成瘾,并在网上与一位网友谈起了恋爱。2月8日凌晨1点多,由于实在看不下去刘某没日没夜地上网,其母亲便劝导刘某赶紧

关机睡觉。没想到双方就此发生了冲突,刘某随即变得暴躁不安。原来,刘某刚和网上的男友分手,母亲的批评让她越发难以承受,导致精神失常。

李萍告诉记者,春节过后不到一个月,他们就已接收了3名因上网入院的病人。近两年来,因上网导致身体不适前往该院就医的人越来越多。

### 连续上网不应超6小时

那么究竟是什么因素导致了上述悲剧的发生呢?苏州广济医院早期干预科病区主任汤臻告诉记者,网瘾和心理障碍关系密切,两者结合就可能带来严重后果。她解释,一个人有网瘾,多半由于两种原因,一是在现实生活中遭遇了挫折或者情感生活不顺利,企图通过虚拟世界来找回自信和满足;二是自身所在家庭关系不和睦,希望通过上网

来逃避。20岁左右的青年刚踏入社会,面对工作、生活的压力往往不知所措,所以这个年龄段的人最容易上网成瘾。上网成瘾时间一长,不仅会损害身体健康,而且会使人社交能力降低,厌烦与人交际,最终患上诸如抑郁症等心理疾病。

因此,对于那些上网成瘾不能自拔的人,其家人应经常与其沟通,为其排解工作生活上的压力,让他们多参加户外群体性活动,培养兴趣爱好,减少其呆在家中的时间。对于普通上网一族,苏州市立医院东区医生提醒,户外活动更有益身心。长时间上网会造成人体生物钟紊乱,内脏器官会产生大量有毒废物。如果是心脏病、高血压患者,上网时间过长可能引起疾病发作,导致猝死。因此上网要适可而止,连续上网最长不应超过6小时。

何寅平

### 太冲动,害了自己

## 自称父母管教严 少女跳河被救起

“快来人!有人跳河啦!”昨天上午9点半左右,在苏州312国道和虎阜路交界处的一个小公园里,一位17岁的女孩纵身跳入了冰冷的河中。好在救援人员及时赶到,将女孩救起。据女孩称,自己跳河是因为家里管教太严。

据现场目击者马先生介绍,跳河轻生的女孩今年只有17岁,就住在公园附近,其跳河时间大约在上午9点半。记者随后在医院急诊室见到了那位女孩,此时她已恢复了意识,但身体很虚弱。她表示,自己父母经常在外工作,之所以跳河是因为父母对其管教太严。

何寅平

## 为了区区几毛钱 伤人赔了5万元

日常生活中,买菜讨价还价再寻常不过,但因此而产生纠纷甚至大打出手就得不偿失了。近日,常熟市人民法院尚湖法庭审理了一起买菜时因几毛钱讨价还价而引发的人身损害赔偿纠纷,法院判决打人者赔偿受伤者5万余元。

萧某在常熟某集贸市场从事水产经营。去年夏天的一个下午,何某到萧某所在摊位买河虾。萧某称好虾算好价格后,何某说几毛钱的零头就免了吧。萧某同意了,但要拿回几只虾。何某见状很不高兴,称虾不要了。萧某拉住何某不让他离开,为此双方发生了争执。争执中,萧某的头发被打破,眼睛上也被打了一拳。萧某的伤情经鉴定,右耳听力下降的损伤构成十级伤残。对此,萧某向法院起诉,要求何某赔偿其因人身损害造成的损失共计11万余元。

法院审理后,结合本起纠纷的起因、损害结果、双方过错等因素综合考虑,酌情确定被告何某对原告萧某的损失承担70%的赔偿责任,其余损失由原告自负。据此,判决何某赔偿萧某各项损失50440.96元。

法官特别提醒,人与人之间多多少少会发生一些摩擦。发生摩擦后,应当保持冷静,不要因为琐事而大伤和气,更不能因此而动手,退一步往往就是海阔天空。

何洁 浦小宝 唐海山

### 太大意,闯了大祸



落地玻璃窗已经被出租车撞得粉碎

## 出租车失控 撞上小吃铺

“绿宝广场,出租车撞了四川好人民间小吃商铺”,昨天下午2点20分,网友“其囡囡”在微博上发布了一张车祸图片,称苏州高新区绿宝广场一辆出租车失控撞到了路边的一家店铺。

3点左右,记者赶到绿宝广场,发现出事的出租车已经被交警拖走,在一家小吃铺门口,有几名工人正在清扫地上的玻璃碎片。一名店员告诉记者,当时他正在店铺里招呼客人,突然听到外面“砰”的一声巨响,然后就是“哗”的玻璃碎掉的声音,跑出来一看,就看见一辆出租车斜着撞在一块落地玻璃上。车里有一名司机和一名乘客,乘客只是擦破了点皮,已经走掉了,司机被送往附近的枫桥医院治疗。

在高新区枫桥医院,记者找到了这位出租车司机。他告诉记者,自己姓蔡,今年46岁,开出租车也有快10年时间了。对于当时的情况,他表示一点都记不住了,搞不清楚车子怎么撞了。医生介绍,初步判断,蔡师傅只是手上有点擦伤。一名执勤交警表示,蔡师傅的车辆已被暂扣,事故具体原因还需要进一步调查。

蒋文龙 文攝

### 太轻信,吃了大亏

## “准女友”竟是抢劫犯同伙

# 小伙轻信网友遭算计

本以为在光棍节那天可以“脱光”,没想到“准女友”竟然伙同他人算计自己。在上海打工的小青年魏东星因为过于轻信网友差一点落个人财两空的结果。昨天上午,吴江市人民法院少年庭对伙同他人实施抢劫的未成年犯小娟作出了宣判,判处小娟有期徒刑两年,缓刑三年,并处罚金人民币2000元。

2011年7月,在上海一家制造厂打工的河南小伙魏东星通过QQ,偶然认识了既是老乡又是同事的女子小娟。可就在魏东星想和小娟见面时,9月底小娟来到了吴江打工。为此,魏东星经常在网上劝说小娟回上海,但小娟从未明确答复。11月11日“光棍节”下午,魏东星突然收到了小娟的短信,约他到吴江见面,并说已经想好要回上海。当天下午5点,魏东星赶到了吴江,

在汽车站见到了小娟,小娟还带来了另一个女孩。三人一起吃过饭后,小娟说想找个少人的地方抽烟,于是魏东星跟着两个女孩来到了吴江经济开发区三里桥附近。

就在三人抽烟闲聊之时,突然窜出四名陌生男子。其中一名男子对魏东星说:“我们求财,把钱留下就能保命!”魏东星想反抗,迅速被制服了,还被拳打脚踢。在四名男子的威胁下,小娟和她的朋友被赶跑。抢匪们从魏东星身上找到不足900元的现金、一部手机以及一张银行卡。一名男子拿着小刀威胁魏东星说出银行卡密码,魏东星随口编了一个。等到一名抢匪从自动取款机回来后,魏东星又遭到一番毒打。或许是不想把事情闹大,抢匪们最终放走了魏东星。

返回市区的路上,魏东星遇

到了小娟。小娟带着他到了附近一家网吧,安顿好他便离开了。此时,魏东星根本无心上网,他越想越觉得蹊跷,于是报了警。民警根据线索很快在一家网吧抓到了四名犯罪嫌疑人,其余两名也很快落入法网,六人对犯罪事实均供认不讳。原来就在当天上午,小娟和几个老乡一起聊天,谈到年关将近,几个人的日子都过得捉襟见肘。这时,小娟想到了自己的“网上男友”魏东星,魏东星曾告诉小娟刚发了几千块工资。于是,几个年轻人便精心策划了上面的一幕。

鉴于小娟的认罪态度良好,案发后又协助公安机关抓获余犯,并且其家人也主动退赔赃款,法院遂对其作出了上述判决。其余几名犯罪嫌疑人将另案处理。(文中人物均为化名) 何洁 倪晓红 梁文文

### 市井百态

## 七旬老人不安分 强奸精神病女子

嫖居多年的七旬老汉王某一时克制不住欲望,竟对患有精神疾病的邻居女子进行强制猥亵、强奸。近日,工业园区人民法院审理了此案,王某被判处有期徒刑4年。

王某今年70岁,老伴已去世30年了,子女也都已成家。一天,他见到邻居家患有精神疾病的女子小敏一人在家,便心生歹念。他邀请小敏到他家坐坐、聊聊天。小敏哪里知道王某的企图,便开心地跟着王某回了家。王某哄着小敏坐在他腿上,一边色迷迷地看着小敏,一边亲吻、抚摸她,不明就里的小敏就这样“配合”了王某一下午。几天后,王某再次将小敏带到家中,此次欲望升级的王某直接与小敏发生了两性关系。回到家,神情异常的小敏引起了其母亲的注意,经再三询问,小敏将王某对其做过的事情讲了出来。小敏母亲立即向警方报案。

经查,小敏今年30岁,此前并无性经历。另经司法鉴定,小敏患有精神疾病,无性防卫能力。法院遂作出上述判决。(文中人物均系化名) 特米 何洁

## 老师谎称能捞人 获利五万被刑拘

身为老教师,他没有把心思用在如何教书育人上,竟然动起歪脑筋谎称可帮他人从警方捞人出来,拿到5万元后,他没捞出人却将自己送进了班房。

日前,在吴江横扇镇某学校,当下午的钟声响起后,老教师沈某刚回了办公室,便被多位早已守候的民警抓获。原来,在学校教了一辈子书的沈某始终不安于现状,总动着发财的脑筋。2011年12月某日,沈某从朋友处听闻横扇一男子姚某在四处托关系希望将其因聚众斗殴被公安机关拘留的5名亲戚救出来。当日,沈某便与姚某取得联系,沈某承诺对方只要出12万元钱给他打点,没几天就能把姚某那5名亲戚弄出来。姚某深信不疑,当下就取了5万元给沈某。

一天、两天、一个星期……时间一点点过去,被拘留的5人始终不见被释放。近日,派出所告知,5名聚众斗殴的犯罪嫌疑人中3名无罪释放,2名主犯被逮捕。这时,姚某如梦初醒,赶紧到派出所告发沈某。目前,沈某已被刑拘。 陈泓江 张馨云

## 浴室老板做“兼职” 夜盗民宅十余起

1月下旬以来,太仓市公安局沙溪派出所发现,辖区内的北院新村、印东新村等小区住宅夜窃案频发,遂通过视频监控,成功抓获盗窃嫌疑人三名。警方没想到的是,其中一名犯罪嫌疑人竟是一家浴室老板。

自1月29日开始,沙溪所接连接北院新村、印东小区、松南村等地住户报案称家里被撬窗入室盗窃,被窃现金、名烟名酒、数码设备、金器等财物,共十余起。经过勘察现场,警方确认是同一伙人所为。因每次被窃财物较多,侦查员判断犯罪嫌疑人应为驾车流窜作案。侦查员在调取了案发地点周围的监控后,确认犯罪嫌疑人作案使用的是牌照为浙J4XXXQ的红色思域轿车。

经过排摸,确定该车属沙溪镇山清水秀浴室负责人胡某某。通过高清抓拍比对,确定胡某某就是该系列案中主要犯罪成员之一。2月16日,在沙溪镇归庄管理区山清水秀浴室外,警方将外出作案的3名嫌疑人全部抓获,当场在浴室内缴获名烟名酒、金器等各类赃物。

经审查,胡某某、张某某、叶某3名犯罪嫌疑人交代了自今年1月底以来,以敲窗入户形式疯狂盗窃十余起,总价值6万余元的犯罪事实。 陈泓江 简新海